

■聚焦疫情防控

当务之急是保障好群众的就医用药

——国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

居家如何科学消毒

01 日常居家要天天消毒吗?

答 不需要。

- 家庭环境要以清洁为主,预防性消毒为辅。
室内温度适宜时,要尽量做到通风清洁。
室内垃圾要做到及时清理。
如果家中没有感染者时,做好家庭日常清洁即可。



02 消毒剂可以随意使用吗?

答 这样不对哦。

- 要选择合法有效的化学消毒产品,配制时,做好个人防护。
要合理安全使用消毒剂,手消毒可选醇类或季铵盐类。
要合理安全使用消毒剂,手消毒可选醇类或季铵盐类。



03 家中可以采用喷洒酒精式的消毒吗?

答 不要这样。

- 居家使用酒精时需注意防火和爆炸风险。
电器表面消毒,应先关闭电源,待电器冷却后再进行。



04 衣物、毛巾、床上用品等需要消毒吗?

答 根据实际情况哦。

- 日常生活中,衣服、被褥需经常清洗、晾晒。
如需预防性消毒时,毛巾、衣物等纺织品可用煮沸消毒30分钟。



新冠病毒感染后治疗药物的需求明显增长,如何加强药品供应保障?...

加大重点药物市场供给 努力缓解买药难

“总体看,我国新冠治疗药物产能能够满足患者用药需求。随着近期患者人数增加,用药需求激增,部分地方、部分品种出现了紧缺。”...

物浪费的关键。”周健介绍,有关部门指导各地制定工作方案,按照患者优先、精准投放的原则,优先保障医疗机构、养老院等重点场所药品供应。

针对抗原检测试剂、新冠病毒疫苗、口罩等防护用品的生产问题,周健表示,总体看,抗原检测试剂、疫苗、口罩等重点医疗物资产能充足。

医疗资源使用率在安全可控区间

“近一段时期以来,发热门诊的诊疗需求增加比较快,供需矛盾比较突出。”国家卫生健康委医政司司长焦雅辉表示,现在相应医疗资源使用率在一个安全可控的区间。

可以通过自驾车或者呼叫120救护车等方式转至相关的医疗卫生机构发热门诊,进行及时就诊。”

中药和西药应间隔半小时服用

治疗新冠病毒感染,常用的西药和中成药能一起吃吗?几种药一起吃,效果会不会更好?...

12月14日起不再公布无症状感染者数据

——中国疾控中心专家解读新冠肺炎疫情数据

为解答群众对新冠肺炎疫情数据的有关疑问,中国疾控中心12月14日发布新冠肺炎疫情数据的专家解读。

一、近期我们从国家公布的新冠肺炎疫情数据,发现呈现下降趋势,和群众感知不一致,是什么原因?

答:2020年1月20日,新型冠状病毒肺炎纳入传染病防治法规定的乙类传染病,并采取甲类传染病的报告、预防和控制措施,这就是“乙类甲管”。

近期,各地出现报告数据下降,和群众的感觉不一致,主要原因:一是防控措施进一步调整优化后,不再按行政区域开展全员核酸检测,除重点人群、重点场所外,其他人员以“愿检尽检”为主。

二、为什么不再公布无症状感染者相关信息?

答:当前,新冠肺炎核酸检测实行“愿检尽检”为主的策略,许多无症状感染者不再参加核酸检测,也无需去医疗机构就诊,难以准确掌握无症状

感染者的实际数量,从今天(2022年12月14日)起不再公布无症状感染者数据。

三、下一步如何适应新形势,开展监测和报告工作?

答:继续以中国疾病预防控制中心信息系统网络直报为主体,做好医院就诊疗病例的监测和报告。同时,依托全国流感样病例监测系统,开展哨点监测等多种形式的监测。

疫情感染走势怎样?网传“灵方”靠谱吗

近一周来,奥密克戎病毒来势汹汹,越来越多的人中招变阳。感染过的人会不会反复感染?网上流传的抗疫中药方靠谱吗……

北京等一些城市感染者数量明显增加,但另外一些城市情况较平稳,导致这种差异的原因是什么?

张伯礼:这种差异与北京人口多、密度大有关,导致疫情传播速度更快。同时,北京本轮疫情的主要毒株是奥密克戎BF.7毒株,与奥密克戎其他变异株相比具有更强的传染性和免疫逃逸能力。

感染过新冠的人会不会反复感染?

张伯礼:有些传染病,确实是在一次感染后会获得持久甚至终身免疫,比如水痘。而新冠病毒感染与之不同,通过对国内外奥密克戎疫情观察可以得出结论,由于新冠病毒不断发生变异,且有较强免疫逃逸能力,当前流行的奥密克戎毒株具有多个亚型,人体对奥密克戎不同亚型难以建立全面的免疫屏障。

二次感染的情况是因人而异的,要根据感染者当时的免疫力和病毒的特异性来考量。

强弱程度来考量。一般而言,二次感染与首次感染的症状没有太大区别。如果感染了同一个亚型的病毒,二次感染的症状会轻于首次感染。

很多人关心新冠后遗症的问题,这种担忧有必要吗?

张伯礼:是否称为“后遗症”“长新冠”还可以讨论。部分患者在康复期确实还存在一些症状,没有完全恢复。原始毒株和德尔塔毒株所致的感染大约有10%的患者转阴后有此类症状存在。

奥密克戎感染不可怕,绝大多数感染者可在7-10天内完全恢复。对于新冠“后遗症”,不用过度担忧和恐慌。但由于感染者基数大,患者治愈后出现的一些持续症状,还需要进一步观察研究。

现在网上流传着很多预防或治疗新冠的中药方,以及一些所谓“很灵”的食补方,您怎么看?

张伯礼:根据中医“三因制宜”的原则,不同的地域、不同的人群、不同的季节防治疾病的方剂都有所不同,需因人而异。网上流传的这些中药方可能对一部分人有效,但不一定对其他人有效,甚至有反作用。

张伯礼院士解答疫情热点问题

息,保障睡眠都是重要的。接下来疫情感染的走势会怎样?

张伯礼:根据目前国内形势,奥密克戎毒株已在社会面传播,又值冬季流感、普通感冒的高发季,接下来1至2个月会迎来一波流行高峰。

新冠肺炎疫情发生以来,我国预防与治疗相结合,中西医并重,中西药并用,新冠肺炎重症率和病死率保持在较低水平。

今年春节具备大家团圆的条件吗?

张伯礼:国务院联防联控机制“新十条”的发布,让有乡愁的人们有了回家过年的盼头。团圆是中国人对春节最大的期盼,将心比心,将疫情防控工作与暖心服务更好地结合起来,也是我国疫情防控政策优化调整的方向。

(综合新华社电)

新冠疫苗第二剂加强针来了!

国务院联防联控机制综合组14日公布《关于印发新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案的通知》,提出现阶段可在第一剂次加强免疫接种基础上,在部分人群中开展第二剂次加强免疫接种。

Table with 2 columns: 接种人群 (Target groups), 时间间隔 (Time interval), 规范组织 (Standardization organization).

疫苗组合

- 根据实施方案,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫。
3剂灭活疫苗+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);
3剂灭活疫苗+1剂智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞);

老年人接种疫苗 安全性是有保障的

Advertisement for elderly vaccination safety, featuring text and a graphic of a person with a magnifying glass over a chart.

公告

哈不动产权历史遗留(2022)阿字第124号... 根据《不动产登记暂行条例》、《不动产登记暂行条例实施细则》及《哈尔滨市人民政府办公厅关于印发加快推进历史遗留项目不动产登记手续办理工作方案的通知》...

公示

根据市政府关于历史遗留不动产登记办理的相关要求,现对以下房屋的不动产产权受让人公示如下:...

Real estate advertisements including '厂房出租' (Factory for rent), '写字间出租' (Office for rent), '房产出售' (Real estate for sale), etc.